
Valsts pārvaldes darbinieku 
iesaistīšanās aptauja 2018 

Valsts kanceleja 



Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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27,97% 

27,55% 

21,22% 

30,22% 

27,43% 

32,52% 

32,19% 

28,99% 

22,7% 

16,36% 

21,14% 

42,14% 

36,91% 

50,35% 

36,21% 

38,86% 

28,5% 

33,69% 

31,3% 

42,53% 

48,9% 

44,27% 

15,87% 

11,86% 

18,85% 

14,66% 

18,69% 

8,76% 

12,0% 

12,97% 

21,26% 

28,02% 

23,49% 

Es esmu atradis/-usi jēgpilnu profesionālās darbības jomu

Es saprotu, kā mans darbs ietekmē manas dzīves jēgu

Es labi saprotu, kas padara manu darbu nozīmīgu

Esmu atradis/-usi darbu, kura mērķis sniedz man

gandarījumu

Mans darbs veicina manu personīgo izaugsmi

Mans darbs palīdz man labāk izprast sevi

Mans darbs man palīdz izprast apkārtējo pasauli

Es zinu, ka mans darbs padara pasauli labāku

Darbs, ko daru, kalpo kādam lielākam mērķim

Mani interesē mans darbs

Jūtos gandarīts/-a par personīgajiem sasniegumiem darbā
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Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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15,64% 

21,47% 

19,15% 

21,52% 

28,61% 

51,58% 

46,82% 

49,68% 

36,22% 

29,46% 

27,07% 

21,7% 

21,05% 

19,1% 

9,34% 

Es saprotu savas iestādes misiju, vīziju, vērtības

Man ir skaidra izpratne par savas iestādes stratēģiskajiem

mērķiem

Es izprotu, kā mans darbs sniedz ieguldījumu iestādes

stratēģisko mērķu izpildē

Es tieku iesaistīts/-a savas struktūrvienības mērķu izstrādē

Mana iestāde mani iedvesmo sasniegt tās izvirzītos mērķus

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pilnīgi nepiekrītu Nepiekrītu Daļēji nepiekrītu Nezinu Daļēji piekrītu Piekrītu Pilnīgi piekrītu



Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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23,79% 

21,91% 

24,95% 

24,14% 

16,46% 

14,05% 

28,96% 

20,9% 

20,83% 

20,31% 

38,49% 

39,3% 

35,83% 

29,65% 

43,11% 

45,14% 

34,33% 

40,13% 

38,83% 

32,96% 

15,83% 

20,37% 

12,48% 

13,26% 

21,34% 

22,74% 

11,59% 

15,34% 

17,65% 

10,07% 

Mans vadītājs mani motivē strādāt labāk

Mans vadītājs ir atvērts manām idejām un priekšlikumiem

Mans vadītājs palīdz man saprast, kāds ir mans ieguldījums

iestādes mērķu sasniegšanā

Mans vadītājs mani iedvesmo

Mans vadītājs pret mani izturas taisnīgi

Mans vadītājs man uzticas

Es regulāri saņemu atgriezenisko saiti par savu darba

sniegumu

Saņemtā atgriezeniskā saite palīdz man uzlabot manu

darba sniegumu

Vadītājs man izsaka atzinību, kad esmu labi

paveicis/paveikusi darbu

Vadītājs veiksmīgi tiek galā ar neapmierinošu darba

sniegumu manā komandā
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Cik bieži vadītājs Jums sniedz atgriezenisko saiti? (N=5066) 

4,54% 14,43% 34,13% 39,77% 7,13% Cik bieži vadītājs Jums sniedz atgriezenisko saiti?
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nemaz nesniedz reti dažreiz bieži katru dienu



Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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26,08% 

21,36% 

19,76% 

27,22% 

29,33% 

23,04% 

45,74% 

47,67% 

45,07% 

33,7% 

39,02% 

38,99% 

21,04% 

24,5% 

27,77% 

20,0% 

15,87% 

25,05% 

Mani kolēģi ir savas nozares profesionāļi

Kolēģi, ar kuriem kopā strādāju, sadarbojas, lai labāk

paveiktu darbu

Es varu paļauties uz savu kolēģu atbalstu, ja saskaros ar

grūtībām darbā

Mani kolēģi darbā labprāt iegulda vairāk pūļu, nekā

nosaka viņu tiešie pienākumi

Mani kolēģi ierosina idejas par to, kā darbu veikt labāk

Mūsu komandā valda pozitīva gaisotne
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Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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24,22% 

23,88% 

22,4% 

29,39% 

26,33% 

30,56% 

25,27% 

21,83% 

24,2% 

22,07% 

36,12% 

40,15% 

46,53% 

36,7% 

45,32% 

33,66% 

31,84% 

41,12% 

29,0% 

35,81% 

9,87% 

13,21% 

13,7% 

8,8% 

9,75% 

8,15% 

9,26% 

12,83% 

9,87% 

9,77% 

Es uzticos savas iestādes/resorsa politiskajai vadībai

Es uzticos savas iestādes augstākā līmeņa

(administratīvajai) vadībai

Kopumā es paļaujos uz savas iestādes vadītāju lēmumiem

Es saņemu pietiekamu informāciju par jautājumiem, kas

ietekmē mani

Es uzticos saņemtajai informācijai par jautājumiem, kas

ietekmē mani

Es saņemu pietiekamu informāciju par izmaiņām savā

iestādē

Manas iestādes vadītāji efektīvi vada pārmaiņas

Manas iestādes vadītāji kopumā labi pārvalda iestādi

Es varu atklāti paust viedokli par problemātiskiem

jautājumiem, nebaidoties no sekām

Manas iestādes vadītāju vārdi saskan ar darbiem
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Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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30,5% 

29,71% 

29,43% 

25,98% 

27,65% 

28,27% 

25,25% 

27,3% 

37,35% 

38,81% 

38,87% 

33,66% 

23,96% 

36,1% 

36,5% 

31,92% 

7,3% 

12,59% 

10,84% 

10,82% 

5,45% 

10,48% 

9,02% 

9,22% 

Es tieku informēts/-a par to, kas nepieciešams manai

profesionālajai izaugsmei un attīstībai

Man ir pieejamas iespējas pilnveidot savas profesionālās

zināšanas, kuras man ir nepieciešamas darbā

Man ir pietiekamas iespējas attīstīt kompetences, kuras

man ir nepieciešamas darbā

Pēdējo 12 mēnešu laikā veiktie mācību un attīstības

pasākumi ir palīdzējuši uzlabot manu darba sniegumu

Man ir iespējas ietekmēt savu profesionālo izaugsmi valsts

pārvaldē

Esošajā darbavietā izmantotās mācību un attīstības

iespējas veicina manu profesionālo izaugsmi

Manas iegūtās zināšanas un sasniegumi tiek ņemti vērā

manā profesionālajā attīstībā

Man regulāri tiek radītas iespējas pašattīstībai
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Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 

7,03% 

7,05% 

7,32% 

8,77% 

8,53% 

4,86% 

7,19% 

8,25% 

7,03% 

16,03% 

15,93% 

17,95% 

20,18% 

18,01% 

8,19% 

14,41% 

18,07% 

10,03% 

14,27% 

12,2% 

18,03% 

17,83% 

16,84% 

6,5% 

14,12% 

12,42% 

6,22% 

4,26% 

15,4% 

4,64% 

4,9% 

2,33% 

16,76% 

1,66% 

9,95% 

5,15% 

30,96% 

24,13% 

27,98% 

26,32% 

28,17% 

22,15% 

31,77% 

23,51% 

19,84% 

24,21% 

21,92% 

21,28% 

19,35% 

23,16% 

35,48% 

26,77% 

24,07% 

32,14% 

3,24% 

3,38% 

2,8% 

2,67% 

2,96% 

6,06% 

4,09% 

3,73% 

19,59% 

Mana atlīdzība ir taisnīga

Mana atlīdzība ir konkurētspējīga ar līdzīga darba

veicējiem valsts pārvaldē

Mana atlīdzība ir atbilstoša maniem darba pienākumiem

Mana atlīdzība ir atbilstoša manam darba apjomam

Kopumā esmu apmierināts/-a ar savu atlīdzību

Es zinu, kāpēc saņemu tieši šāda apjoma atlīdzību

Ar saņemto atlīdzību manas pamatvajadzības tiek

apmierinātas

Es saprotu atlīdzības sasaisti ar manu darba sniegumu

Labākam darba sniegumam mani motivē iespēja saņemt

darba samaksas mainīgo daļu (prēmijas, piemaksas u. c.)
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Apmierinātība ar darba vidi un motivācija. (N=5066) 
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33,42% 

31,13% 

27,18% 

23,86% 

31,25% 

22,56% 

29,16% 

36,06% 

34,27% 

34,72% 

46,92% 

29,39% 

25,94% 

29,21% 

7,82% 

3,65% 

5,76% 

13,56% 

7,07% 

10,03% 

7,19% 

Iestādē izstrādātās instrukcijas, noteikumi un procedūras

palīdz man efektīvi pildīt tiešos amata pienākumus

Mans darba apjoms ir samērīgs

Mana privātā un darba dzīve ir līdzsvarā

Darba apstākļi manā iestādē ir vērtējami kā labi

Iestādē tiek izmantotas jaunas un inovatīvas darba

metodes

Man ir pieejama elastīga darba iespēja

Es jūtos iesaistīts/-a lēmumos, kuri skar manu darbu
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Darbinieku lojalitāte un vēlme palikt valsts pārvaldē. (N=5066) 
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27,0% 

28,13% 

25,64% 

17,65% 

9,95% 

11,49% 

35,98% 

30,97% 

36,46% 

11,41% 

39,28% 

28,33% 

10,9% 

9,32% 

16,86% 

6,34% 

31,5% 

26,37% 

Manu iestādi raksturo pozitīvs iestādes tēls

Iestādi, kurā strādāju, labprāt ieteiktu draugiem un

paziņām kā labu darbavietu

Es lepojos, ka strādāju šajā iestādē

Pēdējā gada laikā es bieži lasu darba sludinājumus

Es plānoju turpināt darbu savā iestādē vismaz vēl vienu

gadu

Es plānoju turpināt darbu savā iestādē vismaz trīs gadus
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Darbinieku lojalitāte un vēlme palikt valsts pārvaldē. (N=5066) 
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29,83% 
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28,86% 

27,95% 

28,35% 

29,91% 

29,65% 

35,77% 

34,23% 

30,93% 

35,57% 

33,08% 

30,79% 

11,9% 

39,3% 

37,07% 

32,14% 

21,44% 

18,61% 

19,9% 

12,02% 

11,92% 

8,78% 

3,49% 

12,61% 

11,37% 

10,82% 

6,08% 

5,31% 

6,75% 

Man ir augsta motivācija darbam valsts pārvaldē

Esmu lepns/-a, sakot, ka strādāju valsts pārvaldē

Esmu gandarīts/-a, redzot valsts pārvaldes darba rezultātus

Darbs valsts pārvaldē dod man gandarījumu, kas ir

svarīgāks par finansiālo ieguvumu

Man ir svarīgi, ka man kā valsts pārvaldē nodarbinātajam/-

ai ir iespēja veikt unikālu, interesantu un atbildīgu darbu

Darbs valsts pārvaldē rada iespēju gūt vērtīgu pieredzi, kura

ļauj veidot veiksmīgu karjeru

Es domāju, ka cilvēkiem ir jādod sabiedrībai vairāk, nekā tie

no tās saņem

Esmu viens no tiem cilvēkiem, kas gatavs atteikties no

personīgā komforta, lai palīdzētu citiem

Darīt nozīmīgas lietas sabiedrības labā man nozīmē vairāk

nekā personīgie sasniegumi

Es ticu, ka sabiedrības intereses ir augstākas par

personīgajām interesēm
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Darbinieku iesaistīšanās. (N=5066) 
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19,07% 

24,46% 

35,2% 

16,82% 

22,25% 

26,35% 

29,47% 

27,0% 

25,17% 

22,58% 

18,95% 

23,06% 

58,31% 

50,71% 

30,58% 

20,94% 

38,65% 

35,1% 

41,43% 

38,87% 

43,92% 

36,04% 

23,25% 

39,54% 

17,17% 

16,44% 

6,79% 

7,05% 

11,07% 

9,32% 

9,51% 

11,31% 

13,25% 

12,3% 

6,89% 

16,13% 

Es zinu, kas no manis darbā tiek sagaidīts

Man ir pieejami nepieciešamie materiāli un aprīkojums, lai

es varētu veiksmīgi izpildīt savu darbu

Darbā man ir iespējas katru dienu darīt to, kas man

padodas vislabāk

Pēdējo septiņu dienu laikā esmu saņēmis atzinību vai

uzslavu par labi padarītu darbu

Es jūtu, ka savam vadītājam vai kādam citam kolēģim es

esmu svarīgs kā cilvēks

Darbā ir kāds, kurš iedrošina mani attīstīties

Darbā mans viedoklis tiek novērtēts

Iestādes misija un mērķi rada manī pārliecību, ka mans

darbs ir svarīgs

Mani kolēģi ir apņēmības pilni veikt savu darbu kvalitatīvi

Man darbā ir kāds labs draugs

Darbā kāds pēdējo sešu mēnešu laikā ir pārrunājis ar mani

par manām profesionālās attīstības iespējām

Pēdējā gada laikā man ir bijušas iespējas darbā mācīties

un attīstīties
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Darbinieku iesaistīšanās. (N=5066) 
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Savā darbā es vienmēr saredzu jaunus un aizraujošus

izaicinājumus

Ir dienas, kad jūtos noguris/-usi vēl pirms ierašanās darbā

Esmu biežāk sācis/sākusi izteikties negatīvi par savu darbu

Pēc darba man nepieciešams arvien vairāk laika, lai atgūtu labu

pašsajūtu un būtu atpūties/-usies

Es labi spēju izturēt darbā esošo spriedzi

Pēdējā laikā darba uzdevumus esmu sācis/sākusi veikt gandrīz

mehāniski un mazāk iedziļinoties

Savu darbu uztveru kā pozitīvu izaicinājumu

Darbā bieži jūtos emocionāli iztukšots/-a

Ar laiku es varētu attālināties no šāda veida darba

Pēc darbalaika beigām manī ir pietiekami daudz enerģijas brīvā

laika pasākumiem

Dažreiz man "kļūst nelabi" no maniem darba uzdevumiem

Pēc darba parasti jūtos pārguris/-usi

Darbs, ko šobrīd daru, ir vienīgais, kādā sevi redzu

Parasti es spēju labi tikt galā ar savu darba apjomu

Es jūtos arvien vairāk un vairāk iesaistīts/-a savā darbā

Kad strādāju, jūtos enerģijas pilns
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Ieņemamais amats: (N=5066) 

1
,9

7
%

 

5
,7

8
%

 

15,95% 6,42% 29,19% 28,86% 11,82% Ieņemamais amats:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Augstākā līmeņa vadītājs/-a (iestādes vadītājs + vietnieki)

Vidējā līmeņa vadītājs/-a (piemēram, departamenta vadītājs)

Zemākā līmeņa vadītājs/-a (piemēram, nodaļas vadītājs)

Politikas plānotājs

Politikas ieviesējs

Atbalsta funkciju veicējs

Fiziskā un kvalificētā darba veicējs



Jūsu darba pieredze iestādē? (N=5066) 

9,57% 28,17% 15,48% 21,52% 10,44% 14,82% Jūsu darba pieredze iestādē?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

līdz 1 gadam no 1 līdz 5 gadiem no 6 līdz 10 gadiem

no 11 līdz 15 gadiem no 16 līdz 20 gadiem ilgāk par 21 gadu



Jūsu darba pieredze valsts pārvaldē kopumā? (N=5066) 

4,95% 20,33% 13,7% 23,86% 15,02% 22,13% Jūsu darba pieredze valsts pārvaldē kopumā?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

līdz 1 gadam no 1 līdz 5 gadiem no 6 līdz 10 gadiem

no 11 līdz 15 gadiem no 16 līdz 20 gadiem ilgāk par 21 gadu



Jūsu mēneša ienākumi (neto): (N=5066) 

4,18% 27,5% 40,86% 21,5% 
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Jūsu mēneša ienākumi (neto):

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

≤ 500 EUR 501–700 EUR 701–1000 EUR 1001–1400 EUR 1401–2000 EUR ≥ 2001 EUR 



Jūsu dzimums: (N=5066) 

77,46% 22,54% Jūsu dzimums:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sieviete vīrietis



Jūsu vecums: (N=5066) 
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41,55% 47,51% 8,61% Jūsu vecums:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

līdz 20 gadiem no 21 līdz 24 gadiem no 25 līdz 39 gadiem no 40 līdz 59 gadiem 60 gadu un vairāk


